

迎盛会，长白山准备好了！

本报记者 隋二龙 孙寰宇



宏伟雄壮的长白山天池。卓永生 摄

夏日的长白山一碧万顷，美不胜收！

6月13日至16日，首届吉林省旅游发展大会将在长白山保护开发区举办，这是我省锚定旅游产业万亿级目标以来的又一次盛会。

大会邀请了国家部委、世界旅游机构、联合国相关机构，还有国内外旅游协会的官员、专家、学者、代表参加，并将举行系列精彩活动，这些都将对长白山保护开发区实现“世界级旅游目的地”目标起到极大的推动作用。

“省里将首届旅游发展大会的承办地确定在长白山，这是对长白山的信任和肯定。我区高度重视、倍感荣幸！”长白山党工委副书记、管委会主任高飞表示，长白山管委会深感责任重大，动员全区力量，第一时间启动筹备工作，各项工作进展迅速。

从基础设施提升，到大会会务筹办，再到赛事活动准备……6月12日，大会开幕在即，长白山保护开发区现已准备就绪！

基础设施日趋完善+旅游业态逐渐丰富

6月12日，一走下动车组，沁人心脾的清新空气便扑面而来。走出长白山高铁站，修缮一新的站前广场上成排的出租车、公交车正在静待游客的到来。

“您好，请在这里排队等候出租车。”工作人员耐心地引导着游客。“长白山这么好啊！原以为吉林长白山是个边境小城，没想到这里基础设施这么健全，完全超出我的期待！”来自北京的游客李颖惊叹。

游客的期待是长白山保护开发区关注的焦点。今年，尤其是承办我省首届旅发大会以来，长白山保护开发区在基础设施提升方面下了大功夫：长白山高铁站配套设施工程（交通枢纽工程）、旅游集散中心提升、长白山一机游等一批基础设施项目落地落实。从游客在长白山“落地”开始，一系列健全的配套设施将满足游客的各种需求。

打开手机微信小程序——“长白山一机游”，长白山景区购票、周边景区游、宾馆订票、出游用车、游客投诉等事关旅游的设置一应俱全，可以满足游客在长白山游玩各种需求。在夏季旅游保障方面，长白山保护开发区内餐饮经营主体新增300余家，住宿床位新增1300余张，暑期高铁列车增至15对。



长白山保护开发区站前广场上成排的出租车、公交车、旅游专线正在静待游客的到来。



长白山站工作人员正在耐心引导游客乘坐出租车。



长白山正式进入网约车时代，长白山旅游交通服务迈入全新发展阶段。

除了服务之外，长白山保护开发区在旅游业态方面也持续发力。火山温泉部落二期、泰格岭山地运动公园（50公里森林徒步绿道）、“金代古街”体验式购物、长白山天地酒店升级、长白山数字会客厅、恩德里休闲度假商旅社区、和润酒店群等一批重点文旅项目也在新建中。集中体现了长白山文旅项目盘活、演艺业态展示、休闲街区建设、智慧旅游场景、民宿集群建设、山地运动发展等成果。全省旅发大会“办一场会、兴一座城”的目标在长白山已初具成效。

营造干净、整洁、美观、有序城市环境

“二道白河镇真的太美了，走在湖边的栈道旁，呼吸着新鲜的空气，整个人感觉特别顺畅。”来自沈阳的游客李女士兴奋地说：“我这一路走走拍拍，感觉每一帧镜头都有大片的既视感，让我舍不得放下手里的相机，想把每一处景色都记录下来。”

李女士的感觉也是游客们的共识。作为我国生态环境的“排头兵”，长白山全区森林覆盖率达87.7%，国家级自然保护区森林覆盖率超过95%。这里每立方米负氧离子含量1万—12万个，是世界卫生组织规定的“空气清新”标准的8—100倍，环境空气质量优良天数比例达到98.7%，水源水质达标率也高达100%。

绿树、鲜花、蓝天、碧水……不负自然馈赠，今年4月以来，长白山保护开发区美丽持续升级。

“长白山管委会全力推进市容市貌环境综合整治，坚持全域提升，营造干净、整洁、美观、有序的城市环境。”长白山管委会池北区相关负责人告诉记者，他们制定了城市基础设施改造任务清单，对辖区道路启动升级改造，将辖区内部分路面破损部位及路段进行路面填补和重新铺设。“目前，相关单位在保证施工质量的同时，已准时完成施工任务。这为当地居民和宾客提供了更好的出行环境，也将在全省旅发大会期间展现出池北区的城市风采。”

“整条美人松路重新铺设以后，路面更平整，也更宽阔了。每天上下班开车行驶在这条路的时候，心情更加舒畅了。”当地居民邹莹女士兴奋地告诉记者，全省旅发大会在长白山举行，她深感自豪。

“将来，来长白山游玩的人肯定会更多，咱老百姓也能跟着沾光呢。这真是为咱老百姓谋福利的好事呀，相信以后长白山会发展得越来越好，我们的生活也会因这场旅游发展大会而变得更加美好！”邹莹的幸福感溢于言表。

提升志愿者能力保障优质会务(赛事)服务

为保障大会顺利召开，长白山管委会在大会会务筹办方面也下足了功夫。“按照大会执委会相关要求，在省委宣传部和省文旅厅的具体指导下，我们细化完善了13个配套方案。全力做好大会涉及的酒店、会场、车辆等要素保障工作，会见活动、会场布局、大会座位图等全部设计完成。”长白山管委会相关负责人信心满满。

值得一提的是，为保障大会顺利召开，长白山管委会共招募了约200名志愿者，已具备大会所需的服务保障能力。

6月11日下午，记者在志愿者培训现场看到，从志愿服务安全防护，到志愿者跟车和接待服务礼仪，再到会务接待礼仪等相关培训……全体志愿者以饱满的学习热情、高度的政治责任感，积极参加培训，他们将认真完成各项培训任务，全力为大会提供优质高效的志愿服务保障。

作为一名体育教师，池北区第二小学志愿者崔钰莹被安排到此次大会系列活动中的长白山天池云路登山赛中，参加志愿服务工作。“今天这次培训，我们系统学习了伤口包扎、心肺复苏、AED机器使用等急救知识，让我们初步掌握了应急急救相关技能。此外，培训老师还在日常接待礼仪、站姿、坐姿、会议礼仪和接车礼仪等方面，对我们进行了系统培训，让我们能够更好地服务于本次大会。”池北区第二小学志愿者崔钰莹介绍。

“我将用自己的专业知识和技能，践行志愿者服务精神，做好此次登山赛期间服务工作，向各地参赛者展示出长白山志愿者的风采！”崔钰莹激情澎湃地说。



长白山志愿者走上街头，为营造干净、整洁、美观、有序的城市环境贡献力量。



长白山管委会全力推进市容市貌环境综合整治，工作人员正在对人行道铺设沥青路面。



《粉雪传奇》项目剧场已完成内装，彩排工作正有序推进，将成为长白山文旅又一张亮丽名片。



夏季长白山是休闲度假的好去处。



夏日的长白山一碧万顷，风光无限。



长白山各路段转盘均已进行绿化，为长白山生态环境增添别样风采。



修缮一新的长白山大街。邵梓轩 摄



铺设一新的美人松路。



长白山旅游打卡地“云顶市集”已经准备就绪，静待各地游客前来体验打卡。